

度寒假 迎艺考 高三生2月留意两件事

本报讯(记者 邓 菡)眼下,高三生已结束期末考试,开始为下一学期的备考做计划。本周末,随着寒假的开启,考生也将告别校园,进入为期4周的“休整”期。劳逸结合地过好假期,为备考后半程“蓄力”成为2月的关键。

进入2月后,在喜迎春节的同时,高三考生的备考工作依旧不能懈怠,其中备考任务最重的当属艺术类考生。各院校艺术类专业校考一般安排在春节过后、春季学期开学前进行。相关人士建议考生要仔细阅读已报考院校的招生简章,清楚掌握考试时间等具体事宜。

中国传媒大学初试结果已公布。进入复试的考生已于本月20日前办

理了复试手续。学校招办主任闫磊凡建议,考生要合理安排寒假时间,兼顾好文化课与专业课的复习。报考相关专业的考生,考前在抓好专业课复习准备以确保专业课考试取得理想成绩的同时,文化课的“保温”工作也不容忽视。因为从各院校制定的招考政策上不难看出,艺术类院校、专业现在越来越看重考生的文化素养,对文化课的成绩要求也在逐步提高。因此,艺术类考生在准备专业课备考的同时,要适当兼顾文化课复习,力争在“双线”备考期内实现“双赢”。

不同于艺考生的“双线”备考,大部分考生2月主要还是要精力放

在文化课的自主复习上。北京市第一六六中学高三主管主任李红颖建议,寒假里,考生在继续复习巩固知识的同时,要努力从知识和试题中跳出来,俯瞰知识与试题,多问几个“为什么”。

李红颖表示,现在的考题重生活、创情境,重在考查能力,所以考生要注重训练思维方式,归纳解题思路,从会做一道题提升到会做一类题。如果只停留在堆砌知识层面,是难以得到进一步提高的。

考生还要利用寒假这个难得的休整期,初步了解所学的专业与目标高校,在备考后半程开启前若能相对清晰的目标,会助力考生更有放矢地为梦想拼搏。

汪德迈 吴为山 获第五届会林文化奖



学生为第五届会林文化奖获奖者法国著名汉学家汪德迈(后排中)献花并合影留念。

本报记者 邱乾谋 摄

本报讯(记者 邱乾谋)由会林文化基金、北京师范大学中国文化国际传播研究院联合主办的第五届会林文化奖颁奖典礼日前举行。法国著名汉学家汪德迈(Léon Vandermeersch)与中国著名雕塑家吴为山获得该奖。

汪德迈被国际汉学界誉为“法国大儒”。他毕生致力于中华文化尤其是汉字文化的研究,始终秉持着对中国文化的真挚情感,以91岁的高龄依然耕耘在中法文化交流的最前沿,继续引导世界汉学研究的发展方向,为中国文化的国际传播作出了

卓越贡献。

吴为山被誉为“时代造像者”。他首创中国现代写意雕塑之风,倡导“中国精神”和中华美学精神的艺术创作,被国际评论界认为是“中国时代新精神的代表”。吴为山将中国文化精髓融入艺术发展生生不息之长河中,扬中华之文化,开塑像之新天,其作品立于世界多国,不仅对中国圈的研究,始终秉持着对中国文化的真挚情感,以91岁的高龄依然耕耘在中法文化交流的最前沿,继续引导世界汉学研究的发展方向,为中国文化的国际传播作出了

卓越贡献。

40年以来,一大批优秀的中国文化国际传播专家活跃在全世界各个领域,在中国文化国际传播事业中发挥着不可替代的作用。希望会林文化奖能够继续发挥桥梁纽带作用,增进中国人民与世界各国人民的友谊。

会林文化奖自2015年设立,以北师大资深教授黄会林先生的名字命名,每年表彰为中国文化国际传播事业作出突出贡献的中外人士各一位。第五届会林文化奖征集工作自启动以来,陆续收到125位提名人提出候选人65位。

北京简化毕业生就业手续

本报讯(记者 许 卉)北京市人力资源和社会保障局日前发布《关于进一步简化优化本市大中专毕业生就业手续的通知》。通知明确,毕业生离校后,不再办理《就业报到证》签注手续,取消毕业生转正定级手续。

《通知》规定,本市大中专毕业生毕业后,不再需要到户口所在区人力社保局现场报到。离校未就业的毕业生,只需登录北京市人力资源和社会保障局官网,找到“离校未就业毕业生实名制登记信息管理系统”,登记个人信息和服务需求。市人力社保局会按照户籍将个人登记的信息派发给各区人力社保局,各区人力社保局会主动联系毕业生,提供就业信息、职业指导和就业见习等服务。毕业生档案转递、户口申报等手续需要按相关政策及程序办理。

此前全国高校普遍实行毕业生派遣制度。毕业生离校时,学校会发一份《全国普通高等学校本专科毕业生就业报到证》。学校相关部门依据《就业报到证》为毕业生办理档案

投递、组织关系转移和户籍迁移等手续,就业单位所在地公安部门凭此为毕业生办理落户手续,就业单位凭此为毕业生办理相关工作手续。往年很多毕业生离校后,因为更换工作、暂时待业或者不了解政策,没有及时办理手续等原因,档案袋中没有《就业报到证》,导致就业或者办理户籍、档案托管、职称评定、开具证明时遇到难题。

今后,高校统一将毕业生派遣到:“北京市××区人力资源公共服务中心”。毕业生初次就业(含灵活就业、自主创业)或工作发生变动时,档案接转与流动人员一致,不需要在《就业报到证》上作签注。已落实工作单位的退役大学生士兵,也不需要作签注。毕业生初次就业时间,可以个人档案中记载的招录招聘手续或社会保险参保缴费记录为准。该通知下发前,因各种原因未在《就业报到证》上作签注或调整手续的,今后不需补办。

毕业生转正定级手

续也被取消。到本市企事业单位就业的毕业生,不要求填写《毕业生见习期考核鉴定表》,不办理转正定级手续。用人单位可根据毕业生档案中的录用(聘用)手续材料、社会保险参保缴费记录或终止解除劳动(聘用)合同证明,作为参加工作时间和年限的认定依据;单位人事部门在转递和接收档案时,不再将行政(工资)介绍信、转正定级表、调整改派手续等材料作为接收审核人事档案的必备材料。

毕业生返京手续优化。本市毕业生在京外地区初次就业,《就业报到证》派遣到京外地区,户口仍保留在本市的,毕业生要回京就业或需要提供就业援助服务的,由毕业生时户口所在区人力资源公共服务中心办理档案回京接转手续即可,无需到市人力社保局毕业生就业服务中心办理。

本市各区人力资源公共服务中心为毕业生办理档案转递等手续,提供各项公共就业和人才服务,不收取任何费用。

首个人工智能与安全领域 交叉融合专委会成立

本报讯(记者 邱乾谋)“中国人工智能学会人工智能与安全专委会”成立大会暨人工智能与安全技术论坛上周末在北京邮电大学召开,这是我国一级学会中第一个人工智能与安全领域交叉融合的专业委员会。

人工智能作为最具颠覆性和战略性的核心技术,持续引起全球产业界、学术界和各国政府的高度关注。网络安全作为国家安全的重要组成部分,其面临的威胁与挑战日趋严峻复杂。当前,人工智能技术在网络安全领域的应用需求日益迫切。专委会的成立可凝聚学术界、产业界力量,形成具有国际视野和影响力的人工智能与网络安全技术

发展合作平台,将为人工智能技术与网络安全技术的交叉融合、学术碰撞、政产学研合作产生积极的推动作用。

北邮副校长王文博表示,人工智能技术与网络安全的交叉融合,为解决网络空间安全面临的挑战性问题提供了新的途径,由董理事长周鸿祎任主任的中国人工智能学会人工智能与安全专委会的成立恰逢其时,非常具有战略性和前瞻性。

中国通用技术研究院副院长郭云彪认为,人工智能加持网络安全,可进一步提升网络安全系统的实用性和易用性,促进网络安全产业健康持续发展。

360集团董事长兼 CEO

周鸿祎认为,人工智能的安全问题包括两个方面,一方面是人工智能技术自身不完善,另一方面是人工智能被不当使用。解决AI时代的安全问题要基于安全大数据构建安全大脑,实现网络安全的自动化、智能化。通过建立国家级“安全大脑”、城市和社区级“安全大脑”以及家庭“安全大脑”,分别解决不同层次的安全问题。

中国人工智能学会王国胤副理事长提出,专委会要致力于充分利用行业和学科资源,发挥自身优势,在学术活动、智库建设、专项课题研究等方面开展工作,力争办成“政产学研用”相结合的一流学术组织,服务于国家和社会。